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Finančná správa 

Tlačová správa 

Od 1. januára 2026 sa menia pravidlá: evidovať tržby bude musieť väčšina 

predávajúcich 

BRATISLAVA – 22.12.2025 – Od 1. januára 2026 vstupuje do platnosti nový zákon o evidencii tržieb, ktorý 

výrazne rozširuje okruh predávajúcich s povinnosťou používať pokladnicu. Väčšina doterajších výnimiek 

sa ruší a povinnosť evidovať tržby sa bude vzťahovať na množstvo ďalších predávajúcich.    

Zmena sa dotkne napríklad predávajúcich poskytujúcich prenájom nehnuteľností či stavebné práce a rôzne 

remeslá. Kým doteraz pokladnicu používať nemuseli, od nového roka budú povinní evidovať každú prijatú platbu 

za predaj tovaru/služby. 

Povinnosti predávajúceho, v zmysle nového zákona o evidencii tržieb: 

 Založiť si prístup na portál Finančnej správy (ak ho doteraz nemal) 

Čo je potrebné na založenie prístupu: 

o občiansky preukaz s čipom (eID) + BOK kód, 

o čítačku kariet, 

o mobil / počítač s internetom. 

Na portáli Finančnej správy si aktivuje Osobnú internetovú zónu (OIZ). 

1. Podnikateľ si musí vybrať pokladnicu  

Podnikateľ si musí vybrať jeden z dostupných typov: 

o online registračnú pokladnicu (ORP) – hardvérové zariadenie napojené na systém eKasa, 

o softvérovú online pokladnicu (SORP) – softvérové riešenie na evidenciu tržieb, 

o virtuálnu registračnú pokladnicu (VRP) – bezplatnú online službu finančnej správy. 

3.       Podať žiadosť o pridelenie kódu pokladnice cez portál finančnej správy  

o predávajúci si z osobnej internetovej zóny vyberie a potvrdí „Katalóg formulárov“. 

o vyberie agendu, za ktorú chce dokument (formulár) vyplniť a podať, oblasť „Pokladnice e-kasa 

klient“ - agenda „Pridelenie kódu pokladnice e-kasa klient“, 

o predávajúci si vyberie typ pokladnice (ORP/SORP/VRP), 

o doplní do formulára adresu predajného miesta (miesto kde bude prijímať tržbu) v prípade ak ide 

o prenosnú pokladnicu vyberie uvedený typ – prenosná pokladnica, 

o po odoslaní žiadosti o pridelenie kódu sprístupní finančná správa predávajúcemu kód pokladnice 

spolu s autentifikačnými a identifikačnými údajmi v jeho e-kasa zóne, v prípade VRP budú 

predávajúcemu doručené prihlasovacie údaje poštou. 
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4. Začať evidovať každú prijatú tržbu 

Pri každom prijatí platby za tovar alebo službu: 

a. musí byť tržba zaevidovaná v pokladnici, 

b. predávajúci je povinný kupujúcemu odovzdať pokladničný doklad s povinnými náležitosťami 

v zmysle nového zákona o evidencii tržieb. 

5. Informovať kupujúcich prostredníctvom oznámenia o povinnosti používať pokladnicu 

Na predajnom mieste musí byť: 

a. viditeľne a čitateľne umiestnené oznámenie o povinnosti používať pokladnicu, 

b. odporúča sa použiť vzor z webového sídla finančnej správy. 

6. Umožniť bezhotovostnú platbu 

Ak predávajúci prijíma tržby na predajnom mieste, od 1. marca 2026 bude povinný umožniť aj bezhotovostnú 

platbu (napríklad kartou, QR kódom alebo iným bezhotovostným spôsobom) pri tržbách nad 1 euro. 

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS 

je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na 

www.financnasprava.sk 

http://www.financnasprava.sk/

